



ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ

□ **Перелетные птицы — птицы, улетающие зимой в теплые края.**

Перелётные птицы совершают регулярные сезонные перемещения между местами гнездовий и местами зимовок.

Переселения могут совершаться как на близкие, так и на дальние расстояния.

СКВОРЕЦ



Скворец – хорошо знакомый ребятишкам обитатель многочисленных весенних новостроек – скворечников. Стремится селиться неподалеку от человека, так как любит полакомиться фруктовыми плодами, зерном и червяками, выбрасываемыми на поверхность земли во время вспашки. Хорошо поет, может подражать голосам других пернатых.

ЛАСТОЧКА



Ласточка – прежде обитала в скалистых местностях, но хорошо приспособилась к жизни в городе. Относится к числу ловких охотников, схватывая добычу – насекомых – прямо в воздухе. Отличительной особенностью ласточек служит умение строить уникальные гнезда под навесом крыши какого-нибудь здания. Эти гнезда формируются из комочков земли, которые склеиваются между собой клейкой слюной птицы. Изнутри кладется мягкая подстилка – трава, шерсть. В одно гнездо пара ласточек может возвращаться несколько лет подряд, ремонтируя его при необходимости.

ЖАВОРОНОК



Жаворонок – один из самых громкоголосых представителей пернатых, обитающий на открытых местностях. Маскироваться от хищников ему помогает окраска, которая сливается с общим фоном травы и почвы. В отличие от других перелетных птиц, он питается семенами травы и злаков (пшеницы, ржи, гречихи, проса), которые зимой невозможно достать из-под снежного покрова.

СОЛОВЕЙ



Соловьи - перелетные птицы. Со своих зимовок, находящихся в Северной Африке, Аравии и Южном Иране, они прилетают довольно поздно - не раньше середины апреля, когда начинают зеленеть деревья и появляется достаточно большое количество насекомых. Обитают в основном по влажным болотистым участкам в густых кустарниковых зарослях, чаще на опушках леса, в садах и парках. Гнездо строят на земле, пеньках или в кустах, тщательно его маскируя. Материалом для постройки гнезда служат старые побуревшие листья деревьев. В конце мая самка откладывает 4 - 6 яиц.

ЖУРАВЛЬ



Журавли легко приручаются и становятся очень преданными и верными друзьями. Перед ежегодным осенним перелетом эти птицы собираются в определенной местности в большие стаи, откуда с громкими криками снимаются и летят без отдыха днём и ночью, пока не достигнут мест зимовки. Каждый раз они летят по одному и тому же пути и отклоняются от него только в случае возникновения опасности.

КУКУШКА



Размер у разных видов кукушек разный, но у всех у них тонкое туловище, длинный хвост и сильные лапки. Кукушка является гнездовым паразитом. Она откладывает свои яйца в гнёзда других птиц. Птенцы кукушки вылупляются раньше и растут быстрее, потом вытесняют яйца или прогоняют птенцов особи, высиживавшей птенца кукушки. И хозяину гнезда приходится выкармливать только птенца кукушки.

ЗЯБЛИК



Зяблики не очень пугливы, их можно рассматривать на близком расстоянии. Самец в весеннем наряде красив: лобик у него черный, темя и затылок серовато-голубые, спинка темно-коричневая, крылышки черные, с белыми поперечными полосками, грудка и верхняя часть брюшка коричневато-красные. У самок оперение скромное, узкие белые полоски на крыльях.

ТРЯСОГУЗКА



А.Кузьмин-2011г.

Трясогузка - одна из самых полезных птиц. Она уничтожает комаров и мух, за которыми ловко гоняется в воздухе. Особенно велика польза этой птички в огороде, где она быстро бегает по грядкам и склёвывает с земли и растений насекомых-вредителей. Иногда она подпрыгивает к высокому листу и хватает насекомое или поднимается в воздух и догоняет улетевшую добычу. Трясогузка очень подвижная птичка. Даже отдыхая, она ежеминутно помахивает своим длинным хвостиком. Спокойно она сидит только тогда, когда поёт свою простенькую весёлую песню.

ДРОЗД



Дрозды - ловкие, подвижные, очень умные птицы, которые к тому же одарены незаурядными способностями к пению. Это очень общительные птицы, хотя их нельзя назвать миролюбивыми. Они обожают собираться компаниями и, хотя часто затеваются драки между собой, всё равно жить друг без друга не могут. Если один дрозд издал призывный клич, знайте, что второй обязательно явился на зов.

ИВОЛГА



Несмотря на красивое оперение, заметить иволгу в природе нелегко. Она боязлива и осторожна, держится всё время в густой листве высоких деревьев, где и строит себе гнездо. Самка обычно откладывает 3-5 яиц. Насиживают их оба родителя. Примерно через месяц птенцы уже вылетают из гнезда.

ПЕНОЧКИ



Пеночки очень непоседливы - высматривая насекомых, они то и дело перепархивают внутри кроны, зависают перед концевыми ветвями, торопливо перескакивают с ветки на ветку.

конец